

香港举行活动贺中国共产党百年华诞

新华社香港7月1日电 7月1日香港回归祖国24周年纪念日，正逢中国共产党成立100周年，双喜临门。当天，从清晨至夜晚，从港岛到新界，香港随处可见众多团体和个人以升旗观礼、陆海巡游、接力跑、车身标语展示等方式庆祝这一重要纪念日。

1日上午8时，香港特区政府在金紫荆广场举行升旗仪式，随后举行酒会。当庄严的国歌奏响，鲜艳的中华人民共和国国旗和香港特区区旗冉冉升起。特区政府飞行服务队直升机在维多利亚港上空飞过，展示大型国旗和区旗，消防处灭火轮在维港海面喷水致礼。

香港各界庆典委员会庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年系列活动当天启动，活动丰富多彩。100艘悬挂国旗、区旗的大型渔船在维港巡游，车身印有主题标语的150辆巴士、小巴以及8辆电车穿梭在主要街区，全港多家戏院播放电影《1921》……

香港邮政当天发行以“中国共产党成立一百周年”为主题的纪念邮票及相关邮品。这是香港邮政首次发行以中国共产党为主题的纪念邮票。

在这个喜庆的日子里，香港的大街小巷，灯柱上、商家和住户大楼外墙上，随处可见庆祝建党百年、香港回归24周年的横幅。新界坑口体育馆的西贡大型国旗展示活动，吸引了众多市民参加。香港岛教育界在汉华中学举办庆祝活动，300多名教师、家长共砌祝福大拼图。入夜，在维港两岸，众多大厦和大型商业中心的广告大屏亮起，庆贺标语纷至沓来……

100岁与24岁

香港“7·1”庆双生

7月1日的香港，红旗漫卷，中国红耀眼。

维多利亚港中，上百艘插满旗帜的渔船缓缓巡游，宛如长龙，蔚为壮观。尖沙咀码头，众多香港市民唱起国歌，舞动国旗、区旗，向游弋的渔船致意。船上、岸上，欢呼声此起彼伏。

潮平维港阔，旗耀香江红。维港两岸，主要建筑物上，大屏幕不时闪现庆祝中国共产党百年华诞的贺词。大街小巷，上百辆印有庆祝中国共产党建党百年、香港特区回归24周年主题标语的大巴穿梭往来。

在中国共产党迎来百年华诞、香港特区迎来回归24周年的日子里，香港各界以多种形式表达对中国共产党的祝贺、对特区的祝愿，祝福在中国共产党领导下，香港的“一国两制”有更加美好、光明的前景。

“好感动，好开心！”在广东道附近，香港市民阿周望着数百面红旗组成的旗海，止不住心中的激动，“觉得香港有希望！”

中国共产党以自己的百年历程，以回归以来“一国两制”的伟大实践，赢得了香港社会的敬重。

一大早，香港多所中小学举行了隆重的升旗礼。在黄楚标中学，随着国歌奏响，升旗队浩浩荡荡进场进行升旗仪式，场面庄严肃穆。主礼嘉宾太平绅士黄均瑜在致辞中勉励年轻人要致力于维护国家安全及人民利益，共同展望新中国成立百年的美好前景。

在会展中心，参加“庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年系列活动”启动礼的港区全国政协委员胡剑江，抚今追昔，感慨万千。

他谈起了刚刚结束的国家航天专家访港：“今天太空有了中国空间站，老一辈科学家艰苦奋斗、奉献国家的精神，让我非常感动和自豪。”

紧接着启动礼，8名“薪火相传”接力跑运动员从主礼嘉宾手中接过火炬，开始了寓意传递“不忘初心”的接力跑。1997年出生的龙允浩说：“正逢香港回到祖国怀抱24周年，也是中国共产党建党100周年。作为1997年出生的人，我们被称为‘回归的一代’，参加这个‘薪火相传’接力跑，感到任重而道远。”

在中环的香港邮政总局，香港邮政“中国共产党成立一百周年”纪念邮票正在发售。这是香港邮政首次发行以中国共产党为主题的纪念邮票。据工作人员介绍，邮局9点开门营业时，门外的长龙已达上百人。

在新界大埔林村许愿树广场，“麒麟献瑞贺百年”活动正在举行。来自不同团体的100名义工挥动国旗和区旗缓缓走入广场，砌成“100”字样；随后锣鼓声起，100只花团锦簇的麒麟在广场共舞。

紧接着，两架无人机将国旗及区旗带上晴空，现场人士齐唱《歌唱祖国》《没有共产党就没有新中国》，100名嘉宾在许愿树抛撒宝牒许愿，祝愿祖国繁荣昌盛，国泰民安。

100岁与24岁，百年大党风华正茂，香港特区蒸蒸日上。在这个特殊的日子里，众多香港人士指出，香港社会需要更加深入了解中国共产党，只有理解共产党的宗旨、功绩，才能更好创造香港的未来。

下午，在新界大围，香港最大政团民主建港协进联盟（民建联）举行“贺建党百年 庆香港回归”全港花车巡游启动礼。民建联副主席陈勇表示，共产党带领国家发展成就辉煌，民建联安排花车巡游，希望向市民宣传国家成就，让香港市民认识中国共产党。

建党100周年献礼影片《1921》7月1日在香港多家影院与内地同步上映，香港各界庆典委员会在香港圆方戏院举办隆重的集体观影仪式。庆委会首席会长庄紫祥说，在这个特别的日子里看这部电影特别有意义，希望香港人特别是年轻人观看这部电影，了解共产党怎么起步和打拼的，中国有今天的繁荣富强，是中国共产党带领人民付出巨大的努力和牺牲换来的。

“在中国共产党成立100周年之际，来观看这场反映中共建党的历史的电影百感交集。”香港中华厂商联合会副会长马介钦和同伴吴国安特地赶来观影。马介钦说，没有共产党就没有新中国，也没有香港的“一国两制”。

“香港人需要补上这一堂历史课。”马介钦的话代表了众多香港市民的心声。

（记者王旭、陆敏、丁梓懿、韦骅）

新华社香港7月1日电

还有很多市民自发开展形式多样的庆祝活动。家在九龙石硖尾的90岁市民林荣，一早就在家里挂出一面保存了50多年的五星红旗，带领全家三代人齐唱国歌。这一传统从1997年至今从未间断。周水根、李银有、杜启荣三位渔民，提前20多天结束了海上作业从南沙海域赶回香港，参加维港巡游，国旗在渔船

上高高飘扬……

6月以来，香港社会各界自发组织多场庆祝活动，到处充满欢欣鼓舞的热烈气氛。6月12日，香港中联办、中央驻港国安公署、外交部驻港特派员公署、解放军驻港部队等中央驻港机构举办“中国共产党与‘一国两制’主题论坛”，庆祝中国共产党成立100周年。

香港中联办主任骆惠宁在论坛主旨演讲中表示，香港以自己的特殊经历融入了中共百年的壮丽史诗，“一国两制”事业成为其中的华彩篇章。历史雄辩地证明，中国共产党是当之无愧的“一国两制”事业的创立者、领导者、践行者和维护者。

在香港中联办和紫荆文化集团6月16日联合主办的“百年大党国际学术研讨会”上，18位国内外著名专家学者亲临现场或视频发言。中国共产党不仅始终坚守“一国两制”初心，确保香港长期繁荣稳定，而且为人类进步事业贡献智慧与力量，成为与会人士的共识。

香港多个团体密集举办形式多样的系列活动，贺党庆、迎新局。6月23日以来，香港福建社团联会、香港广东社团总会、香港广西社团总会、香港各界联合会及香港岛妇女联合会等分别

举行庆祝活动。

“中国共产党带领国家飞速发展，让海内外中国人都引以为豪。香港国安法的实施和完善特区选举制度的落实，让香港及时拨乱反正，开启良政善治、长期繁荣稳定的新篇章。”香港广东社团总会主席龚俊龙所言，代表了香港很多社团的共同心声。

国家航天专家团队到访香港，掀起了一股航天热和爱国潮。

6月23日至26日，来自神舟、长征、北斗、嫦娥等国家重大航天项目的重量级专家，走进校园举办精彩纷呈的讲座。6月27日至7月9日，“时代精神耀香江”之百年中国科学家主题展在香港举办。展馆内游人如织，珍贵的月壤备受瞩目。香港同胞尤其是广大青少年通过与专家近距离接触、对话，强烈感受到国家发展的伟大成就。

香港青少年也向祖国献上祝福。6月30日，香港各界青少年活动委员会及香港各界庆典委员会合办的“百年风华——香港各界青年庆祝中国共产党成立100周年暨香港回归祖国24周年文艺晚会”在香港红磡体育馆举行。香港著名歌手、合唱团、管弦乐团、朗诵团等表演者，以歌曲、舞蹈和诗歌朗诵等形式，讲述香港与祖国荣辱与共的故事。

据介绍，香港相关庆祝活动还将持续数日。3日将举行“百年伟业——庆祝中国共产党成立100周年”大型主题展览等活动，祝福在中国共产党领导下，祖国更加繁荣昌盛，“东方之珠”更加璀璨辉煌。

澳门各界庆“七一”

新华社澳门7月1日电
(记者刘刚、李寒芳、王爱华)1日，澳门各界以多种形式庆祝中国共产党百年华诞。

澳门邮电局当日9时起，在邮政总局、通讯博物馆及水坑尾邮政分局发售以“中国共产党成立一百周年”为主题的新邮品，众多集邮爱好者一早就排队等候购买。

在菜农子弟学校幼儿园威龙校部，师生们举行庄严的升旗礼庆祝党的生日，小朋友们祝愿伟大祖国更加繁荣昌盛。

澳门中华总商会、澳区省级政协委员联谊会、澳门妇联总会、民众建澳联盟、澳门街坊总会、澳门中华教育会等多个社会团体，组织会员和市民观看庆祝中国共产党成立100周年大会直播。

在马黑祐顾康中心，不少市民早早就聚在电视机前收看大会直播。当大会开始时，市民们集体起立高唱国歌。市民潘少冰表示，有机会见证中国共产党的百年华诞感到很开心。

澳门中华教育会在庆祝大会结束后还专门召开座谈会，与会教师会后齐唱《没有共产党就没有新中国》《歌唱祖国》等歌曲。

澳门国际电影节组委会则联手多家机构，于1日启动爱国爱澳“七一”电影展映周。自日起至7日，以公益展映形式在澳门免费放映电影节历届获奖影片《建国大业》《金刚川》等，以弘扬爱国主义精神，加强澳门居民的爱国意识和对国民身份的认同感。

此外，聚焦中国共产主义运动先驱李大钊的影片《革命者》于当日在澳门首映。出席首映式的南光(集团)有限公司副总经理宋晓冬表示，希望通过影视作品生动形象的表现形式缅怀革命先烈的感人事迹，更加深刻地认识为什么历史选择了中国共产党，从而始终坚持中国共产党的领导，传承爱国爱澳核心价值，将澳门“一国两制”成功实践不断推向前进。

入夜，由中国银行澳门分行主办的“百年风华，莲开盛世”主题光影秀，在澳门知名地标中国银行大厦门前亮登场，吸引众多市民驻足观看。

光影秀分为“百年风华”“莲开盛世”和“不忘初心”三个篇章，通过写意的表现手法艺术地呈现南湖红船、延安宝塔山、天安门等红色地标和大三巴、金莲花、旅游塔等大家耳熟能详的澳门知名建筑。

整个演出以中国银行大厦为画布、三维投影为墨笔，结合音乐和光影，将中国共产党带领全国人民奋斗百年的光辉历程和澳门特色“一国两制”成功实践娓娓道来，为党的百年华诞送上来自澳门市民对共产党领导的支持和拥护之情。



香港举行升旗仪式庆祝回归祖国24周年

7月1日，香港特别行政区政府在金紫荆广场举行升旗仪式，庆祝香港特别行政区成立24周年。

升旗仪式上午8时在金紫荆广场举行。香港特区署理行政长官李家超、特区行政会议召集人陈智思、部分中央驻港机构代表，以及社会各界知名人士等出席。

新华社记者吕小炜摄